商务部:

美单方面升级贸易摩擦让磋商严重受挫

新华社电 商务部新闻发言人 高峰16日表示,中方不掌握美方来华 磋商计划,美方单方面不断升级贸易 摩擦,使中美经贸磋商严重受挫。

高峰是在商务部当日召开的例 行新闻发布会上作出上述表示的。

5月13日,美方宣布启动对约3000亿美元中国输美商品加征关税的程序。对此,高峰说,美方霸凌主义、极限施压的做法违背多边贸易规则,中方对此坚决反对。如果美方一意孤行,中方将不得不作出必要反应。

"在第十一轮中美经贸高级别磋

商中,双方进行了坦诚的、建设性的 交流。但令人十分遗憾的是,美方单 方面不断升级贸易摩擦,使中美经贸 磋商严重受挫。"高峰说。

针对有报道称,美方日前表示计划近期赴中国进行经贸磋商,高峰说,中方不掌握美方来华磋商的计划。

对于中美经贸摩擦升级可能带来的影响,高峰表示:"就中国经济而言,影响完全可控。"他说,中央出台的"六稳"措施取得显著成效,目前国内消费品价格稳定。中国宏观政策还有充分空间,政策工具很多,我们有信心有能力应对任何困难和挑战。

美国政府发布针对华为等公司的限制交易令

华为回应:限制不会让美国更安全

新华社电 美国政府15日发布针对华为等公司的限制交易令。华为对此回应说,限制华为不会让美国更安全,也不会使美国更强大,只会使美国在5G网络建设中落后于其他国家。

当天早些时候,美国总统特朗普签署名为"确保信息和通信技术及服务供应链安全"的行政命令,宣布进入所谓的"国家紧急状态",禁止在信息和通信领域进行所谓"可能对国家安全构成风险的交易"。

美政府发言人称,美商务部将在150天内制

定具体规则,法规效力追溯到自行政令发布后的 所有发起、待完成和已完成的交易。

华为15日在发给记者的一份声明中说,华为是5G电信设备领域无可比拟的领导者,我们也愿意和美国政府沟通保障产品安全的措施。如果美国限制华为,不会让美国更安全,也不会使美国更强大,只会迫使美国使用劣质而昂贵的替代设备,在5G网络建设中落后于其他国家,最终伤害美国企业和消费者的利益。不合理的限制也会侵犯华为的权利,引发其他严重的法律问题。

当"七天无理由退货"遇上"恶意买家"

谁在为不诚信买单?

有空子就钻"试穿族"

在社交平台,一些自称为电商平台的商家 反映"试穿族""试用族"其实并不少见。网购平 台中甚至形成了有预谋、有组织的"恶意买 家"。这些买家套路之多,常常令人应接不暇。

经营宠物用品网店的翁先生介绍,上个月,一位在店铺购买猫粮的用户以差评威胁,要求店铺为其已拆包使用过半的猫粮全部退款,理由是猫咪不爱吃,在客服拒绝后给商品打了中评。

翁先生还反映,有时店铺还会遭遇"被漏发"的情况。"去年,一名消费者购买了多件商品,在收货后提出我们少发了一件。我们仓库配有视频,在多次确认视频内容及称重,我们举证没有漏发,消费者也没拿出证据,但最后还是给了差评。"翁先生感叹,遇到这种情况不少商家为了息事宁人,只得主动补货。

此外,同行冒充买家恶意购买、给差评等行为也让不少商家"挠头"。一位美妆行业的商家 王先生说,他店铺最近收到一条明显的恶意差 评。"对方先是质疑我们的商品真伪,又用非常专业的图片来反映护肤品的致敏反应。差评写了 400多字,看上去没少费工夫。后来经了解这个 买家就是同行竞争者。"更有甚者,一些买家结成"互帮退货群",利用无理由退货规则实现 "以旧换新"。比如,买家A买了一件衣服穿了 两个月后,让买家B帮忙买一件新的,再申请 七天无理由退货,将旧衣服退货退款。商家 受法律法规和平台规则限制,常常是哑巴吃 黄连——有苦说不出。

淘宝一工作人员表示,"用户买18件衣服旅游后要求退货"这一个案不会影响平台和广大商家对消费者的信任和服务,也不会影响淘宝现行的七天无理由退货政策。

新华社电 近日,一则"用户买18件衣服旅游后要求退货"成为热说现为热设现。七天无理由退货规则下,买家诉求"合法合规",卖家吃亏"有苦难言"。尽本为保护消费者合法权,原益的法律法规,缘何的"堵漏"?权别消费者的"任性为"该如何"堵漏"?实现方该如何作为?



规则缘何被"滥用"?

网络购物平台中常见的"七天无理由退货",即消费者权益保护法所规定的"经营者采用网络、电视、电话、邮购等方式销售商品,消费者有权自收到商品之日起七日内退货,且无需说明理由"。

中国消费者协会专家委员会专家 邱宝昌表示,七天无理由退货的规则 设立的初衷,是为了保护消费者的知 情权、选择权和公平交易权,这个规则 隐含的前提是消费者是诚信的,但个 别消费者利用规则实现个人私利,是 损害公平和诚信原则的。

"为什么要把退货时限限定为7 天?因为过去发个快递可能要五六天 才能到,而现在物流越来越发达,一个 快递一两天就到了,买家还能用上个 四五天再退货,这让一些买家钻了空 子。"电商分析师鲁振旺说。

有专家表示,所谓"试穿族""试用族""羊毛党"的行为看似"聪明",实际上违背了诚实信用的基本原则,这类行为最终损害的是整体消费者的权益,增加的是整个社会的运行成本。

诚信市场须买卖双方共建

"七天无理由退货政策从保护消费者的角度来说是没有问题的,不能

公 告

刊登热线:0371-56568143

关于郑州市轨道交通 2 号线二期工程开元路停车场 施工道路封闭、绕行的公告

因郑州市轨道交通 2 号线二期工程开元路停车场出入场线建设施工,经交管部门批准,现需对丰硕街(江山路 – 开元路段)实行道路封闭,现就有关事宜公告如下:

开元路停车场出入场线施工期间,丰硕街(江山路 – 开元路段)进行封闭,南北向车辆可绕行江山路至开元路,东西向车辆可绕行开元路至江山路。

请广大交通参与者自觉遵守交通法规,服从交通警察及协管员指挥,合理选择出行道路,注意交通安全。

郑州地铁集团有限公司 2019年5月16日 因为个别消费者的不诚信行为而质疑 政策的合理性。"鲁振旺表示,未来要 解决的是如何更好运用规则,在保 护消费者的同时也保护经营者的合 法权益,让买卖双方都能自觉和充 分遵守规则,从而营造和谐的网购 环境。

淘宝方面表示,除了进一步 打击假冒伪劣产品保护消费者权 益外,淘宝已面向所有淘宝商家 推出超级保障计划,将聚合平台 内各项权益保障,通过规则、产品、工具及服务等保障商家的正 当权益。对于诚信等级较高的用户,淘宝还将继续优化"闪电退 货"等服务保障。

共享单车企业 原则上不得收取用户押金

新华社电 记者16日从交通运输部 获悉,交通运输部、中国人民银行、国家 发展改革委、公安部、国家市场监管总局、银保监会目前联合印发了《交通运输新业态用户资金管理办法(试行)》,明确运营企业原则上不得收取用户押金,该办法将于6月1日起施行,办法共5章27条。

在用户资金收取方面,办法明确,运营企业原则上不收取用户押金,确有必要收取的,应当为用户提供运营企业专用存款账户和用户个人银行结算账户两种存管方式,供用户选择。同时,为减少个人资金损失,对用户的押金和预付资金收取规定了限额。

为保障用户资金安全,办法要求运营企业需在注册地银行开立专用存款账户,并与银行签订相关协议,按照用户资金管理要求存管用户资金。押金专用存款账户只能办理原路退还押金、扣除赔偿款、提取计付利息转账业务。运营企业在扣除押金前,要及时告知用户。汽车分时租赁、互联网租赁自行车押金最长退款周期分别不超过15个工作日、2个工作日。

办法要求预付资金建立备付金制度, 且预付资金专用存款账户留存资金不得 低于运营企业预付资金余额的40%,可 提取部分预付资金只能用于运营企业与 服务用户有关的主营业务,不得用于不动 产、股权、证券、债券等投资及借贷。

吉林省政协原副主席王尔智 被指控受贿 5072万余元

新华社电 2019年5月16日,黑龙 江省哈尔滨市中级人民法院一审公开 开庭审理了吉林省政协原副主席王尔 智受贿一案。

黑龙江省哈尔滨市人民检察院起诉指控:2001年11月至2018年2月,被告人王尔智利用担任吉林省省直机关事务管理局局长兼吉林省人民政府副秘书长、吉林省政协秘书长、吉林省政协副主席等职务上的便利或职权、地位形成的便利条件,为有关单位和个人在工程建设、土地出让、城市基础设施配套费返还等事项上提供帮助,通过他人非法收受上述单位和个人给予的财物,共计折合人民币5072万余元。